

5-1-71

PROVINCIA

SAN JUAN: SOBRE AMOR Y SEXO

DISERTO EL DOCTOR SALGADO

SAN JUAN. (Corresponsal, Manuel Sánchez Buades).—Organizado por el Teleclub Carlos Arniches, tuvo lugar el sábado último una charla-colquio dirigida por el doctor Enrique Salgado, médico oftalmólogo barcelonés y eminente publicista, sobre "Presente y futuro del amor y el sexo".

El bien cimentado renombre, profesional y literario, del doctor Salgado, fue el motivo de que la "bombonera" —por sus reducidas dimensiones y gusto decorativo— del Club Carlos Arniches, se viera materialmente abarrotado de público, especialmente juvenil, predominando también los profesionales de la medicina, invernantes en las residencias de Previsión Sanitaria Nacional en esta población, que con sus intervenciones dieron al acto empaque de gran acontecimiento.

El presidente del Carlos Arniches, José Luis Orts Baeza, hizo la presentación del conferenciante, "profundo, pulcro y exigente escritor y ensayista y acreditado profesional de la medicina", cuya fama ha trascendido cumplidamente nuestras fronteras.

Si de algo pecó la disertación del doctor Salgado fue de excesiva brevedad, dada la amplitud y complejidad del tema, cuyo desarrollo dejó en los oyentes su grato regusto, por la amenidad y agradable manera de su decir.

Comenzó haciendo una cla-

ra distinción entre amor y sexo —que muchos confunden—, sentando sus características peculiares: amor, melancolía; sexo, agresividad. Ambos conceptos, amor humano, amor sensual, eran ya perfectamente diferenciados en la antigüedad, encarnados en la mitología griega por Agave y Eros.

Saber cómo serán el amor y el sexo en el futuro es hoy por hoy una incógnita difícil de descifrar, máxime desde la aparición del que se ha dado en llamar el tercer sexo.

En el diálogo que siguió se plantearon muchos e interesantes puntos de vista, que se fueron fijando con más o menos claridad. Existencia del amor sin el sexo y sus posibilidades de pervivencia. Posibilidad de que el amor se vea coaccionado por el sexo. Diversidad del amor. Razones de las crecientes tendencias a limitar la procreación. El divorcio ante la evolución de la sociedad moderna. El problema sexual desde el punto de vista religioso. Y futuro del amor y el sexo, que se fijó en un futuro eminentemente socialista, porque el fin de la pareja humana es integrarse con el mundo, en función de la gran convivencia. Bajo los restantes aspectos, vemos los síntomas iniciales, pero el fin nos es totalmente desconocido.

Del interés despertado entre los asistentes es clara demostración el hecho de que el coloquio se prolongara durante cerca de dos horas.